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ATA DA 69ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2018 

 

Aos cinco dias do mês de novembro do ano de 2018, no horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 69ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, 

Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Gabriel Emanoel Souza, 

Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, 

Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sidnei Lara da 

Silva, Vanessa Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson 

Roberto Margarido. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o 

presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada 

em discussão e votação a Ata da 68ª Sessão Ordinária realizada em 01 de novembro, 

foi aprovada por todos. PROPOSITURAS – Projeto de Lei: 136/2018 - Vereador 

Wilson Roberto Margarido - Dispõe sobre denominação de Sistema de Lazer II Carlos 

Alberto de Oliveira (Carlinhos Saponga) no Residencial Ouroville - Jardim América. 

Parecer: Favoráveis das Comissões Competentes encaminhando o Projeto de Lei 

129/2018 para apreciação do Plenário. Requerimento: 675/2018 - Vereadora Débora 

Marcondes - Requer ao Senhor Prefeito para que, junto ao setor competente, informe 

se tem a previsão para a pavimentação do final da Rua João Manoel de Almeida, do 

número 365 ao 412, Vila Nossa Senhora de Fátima. 676/2018 - Vereador Sidnei Lara - 

Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que informe a possibilidade de instalar braços 

de iluminação pública na Rua Pedro Leme Rodrigues, na altura dos números 90 ao 253, 

localizada no Bairro de Cima. 677/2018 - Vereador Marcio Supervisor - Requer ao 

Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, providencie a criação 

do Plano de Carreira do Quadro de Apoio Escolar. 678/2018 - Vereador Marcio 

Supervisor - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, 

providencie a manutenção na "boca de lobo" localizada na Rua Capão Bonito (em toda 

sua extensão). 681/2018 - Vereador Toni do Cofesa - Requer ao Prefeito Municipal para 

que informe da possibilidade do retorno das aulas de Zumba na Praça de Eventos Zico 

Campolim. 682/2018 - Vereadora Vanessa Guari - Requer ao Sr. Prefeito que junto ao 

setor competente para que informem a possibilidade instalação de toldos ou persianas 

no ESF Vila Bom Jesus. 683/2018 - Vereador Edivaldo Negão - Requer à ELEKTRO – 

Distribuidora de Energia para que seja realizada a poda de árvores sob as redes de 

energia elétrica, localizadas no Sítio São João – Bairro da Conquista. 684/2018 - 

Vereadora Wiliana Souza - Requer ao Demutran que refaça a demarcação de faixa de 

pedestres e estacionamento em toda a extensão da rua Mario Cerdeira Pito até a 

entrada do Estádio Municipal Antônio Queiroz, no Jardim Maringá. 685/2018 - Vereador 
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Sidnei Lara - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, 

informe a possibilidade de implantar abrigo no ponto de ônibus, localizado no km 7 do 

Anel Viário Mário Covas – Bairro de Cima. 686/2018 - Vereador Dr. Pedro Correa - 

Requer ao D.D Comandante da 1ª Companhia da PM, para que seja feito o 

patrulhamento intensivo na Rua Roque Pereira, na altura de um terreno usado como 

piquete e cocheira de cavalos, localizado Parque Longa Vida. 687/2018 - Vereadora 

Débora Marcondes - Requer ao Senhor Prefeito que junto ao setor competente estude 

a possibilidade de instalação de tampa ou grade de proteção, limpeza e manutenção do 

bueiro, na Avenida Mário Covas ao lado César Bike, no Jardim Maringá. 688/2018 - 

Vereadora Wiliana Souza - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que junto ao setor 

competente providencie a implantação de academia ao ar livre na Praça Rubens dos 

Santos Renó, em frente à Igreja Católica São Roque. Indicação: 674/2018 - Vereador 

Toni do Cofesa - Indico passagem de motoniveladora (patrol) e posterior cascalhamento 

da estrada do Bairro da Várzea. 675/2018 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica a 

possibilidade de afixar, em local visível, placas indicativas quanto ao atendimento 

prioritário de pessoas idosas, em especial aquelas com idade superior a 80 anos, em 

todas as redes de saúde do município de Itapeva. 677/2018 - Vereador Rodrigo 

Tassinari - Indica implantar em nosso Município o sistema de “bueiros inteligentes”. 

684/2018 - Vereadora Vanessa Guari - Indica notificar proprietário do terreno localizado 

na Rua: Antônio Carlos Veiga, em frente ao número 115, Vila Ribas, para que efetue a 

limpeza do mesmo. 685/2018 - Vereador Edivaldo Negão - Indica o corte de grama e 

limpeza do Campo de Futebol da Rua Theodorico Pereira de Mello - Bairro da Caputera. 

686/2018 - Vereador Dr. Pedro Correa - Indica a abertura e lajotamento da Travessa 

Lázaro Baptista Barbosa, que dá acesso à Rua Benedito Schimidt de Barros localizada 

no Bairro Vista Alegre, que já está denominada pela Lei 1.386/99. A Presidência 

encaminha o Projeto de Lei 136/2018 à Comissões de Legislação e Obras para 

exararem seus pareceres, e Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa 

para as providencias de costume. TEMA LIVRE – Ninguém fez uso da Tribuna. ORDEM 

DO DIA: Leitura do Projeto de Lei 127/2018 - Vereador Rodrigo Tassinari - Dispõe 

sobre a proibição de fornecimento de canudos confeccionados em material plástico, nos 

locais que especifica, e dá outras providências. Colocado em 1ª discussão, ver. 

Alexsander Franson pede adiamento por 3 sessões, alegando que precisa ouvir os 

comerciantes acerca do tema. Vereador Rodrigo Tassinari explana que o projeto 

passou pelas comissões e que todos estão cientes do teor. Pede que não seja aprovado 

o adiamento. Adiamento por três sessões foi aprovado, com votos contrários dos 

vereadores Rodrigo Tassinari, Jeferson Modesto, Margarido e Toni do Cofesa. Leitura 

do Projeto de Lei 129/2018 - Vereador Dr. Pedro Correa - Declara de Utilidade Pública 
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a Associação de Moradores Morada do Bosque (AMMB). Colocado em 1ª discussão e 

votação, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 683/2018 - Vereador 

Edivaldo Negão - Requer à ELEKTRO – Distribuidora de Energia para que seja realizada 

a poda de árvores sob as redes de energia elétrica, localizadas no Sítio São João – 

Bairro da Conquista. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por 

todos. Leitura do Requerimento 686/2018 - Vereador Dr. Pedro Correa - Requer ao 

D.D Comandante da 1ª Companhia da PM, para que seja feito o patrulhamento intensivo 

na Rua Roque Pereira, na altura de um terreno usado como piquete e cocheira de 

cavalos, localizado Parque Longa Vida. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO – Em 2 ª d/v o Projeto de 

Lei 129/2018. Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1ª d/v 

os Projetos de Lei: 54, 67, 119, 130, 134, 139 e 145/2017 e 31, 57, 62, 63, 64, 75, 89, 

92, 94, 101, 102, 107, 109, 113, 119, 122, 126, 128, 130, 131, 132, 133, 134, 135 e 

136/2018. Em d/v únicas as Emendas 01 e 02 ao projeto de Lei 67/2017, Emenda 01 ao 

Projeto de Lei 54/2017. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Com a palavra a vereadora Wiliana 

Souza – fala a respeito da inauguração de campo society no Morada do Bosque e 

agradece as autoridades que estiveram presentes. Destaca a importância dessa obra e 

outras que estão em andamento para aquela vila. Comenta que o deputado Gilmaci 

Santos estará presente em outros momentos, para entrega de outras obras. Com a 

palavra o vereador Marcio Supervisor – comenta que ele havia solicitado revisão do 

Plano Municipal de Educação, sendo que foi informado que na quinta-feira a comissão 

de avaliação virá à Câmara de manhã, para tratar do assunto. Fala sobre os desafios 

que o Plano enfrentou e dos avanços conseguidos pelo ele, embora não tenha atingido 

a meta para o último ano. Relata sobre construção de escola no Morada do Bosque, 

que a princípio seria em parceria com o Estado, fato que não ocorrerá; no entanto o 

município já tem orçamento destinado para tal fim. Comenta acerca dos vencimentos 

dos professores, da questão dos níveis de hierarquia de vencimentos desses 

profissionais, que houve estudo que apontou ser possível igualar os níveis. Fala sobre 

a discussão do plano de carreira para os funcionários do quadro de apoio escolar; 

comenta sobre os percentuais de investimentos do FUNDEB e do orçamento para a 

Educação. Com a palavra o vereador Alexsander Franson – explana a respeito da 

votação da sessão anterior, do pedido de formação de comissão processante sobre o 

prefeito. Destaca que a peça principal da investigação da CEI seria o senhor Luã 

Barbosa, o qual não foi ouvido. Comenta que o prefeito foi ouvido apenas uma vez, 

sendo que posteriormente ele pediu para ser ouvido novamente para esclarecer a 

questão de abastecimento de veículo e hospedagem. Explica o que é CEI e Comissão 

Processante. Diz que a CEI já foi concluída e encaminhada ao Ministerio Público; que o 
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MP pode solicitar coercitivamente o Luã. Diz que ele entende que a CEI teve relatório 

final não conclusivo, que precisaria ser ouvido o prefeito novamente. Comenta a respeito 

da imprensa local, destacando o jornal, as rádios locais, e página de internet que criticam 

a Câmara. Fala sobre pessoa que escreveria em página da internet, propagando fake 

news, que seria o Leo Ferreira. Comenta que falaram em conversa de sauna que ele 

(Franson) teria ganho valores do Executivo e três secretarias, para votar a favor do 

prefeito, que ele tem as contas pessoais públicas. Fala que todo secretário nomeado é 

publicado na imprensa oficial. Aparte ver. Débora – fala que não sabia que o prefeito 

pediu para ser ouvido uma segunda vez. Que ela teria conversado com vereadores 

sobre fazer uma moção pedindo informações à polícia e ao MP a respeito do andamento 

das investigações dos fatos que envolvem a CEI. Com a palavra o vereador Margarido 

– diz que conversas de sauna, informais, não se traz à tribuna. Fala que o ver. Franson 

teria dito informalmente num churrasco que foi oferecido a ele algumas secretarias 

municipais. Diz que é desnecessário vereador questionar o resultado de CEI. Diz que o 

prefeito mentiu em depoimento sobre abastecimento e hospedagem. Sobre o Luã não 

vir depor, fala que ele tem essa prerrogativa, que o processo corre à revelia; que ele 

teria feito delação premiada junto ao MP. Sobre o voto para a comissão processante, 

ele diz não questionar, que cada vereador vota conforme seu entendimento. Comenta 

que a CEI encontrou e relatou situações que seriam crime, tais como notas frias, notas 

falsas, a questão do abastecimento e improbidade administrativa. Fala sobre a questão 

de hospedagem, que estaria em nome do prefeito, que seriam outras pessoas que 

utilizaram o serviço; que a polícia enviou documento sobre isso. Aparte ver. Franson – 

diz que quando o prefeito foi ouvido, não tinha ainda a questão do combustível e hotel, 

que o prefeito queria ser ouvido novamente e a CEI não permitiu; comenta sobre a 

atualização lei 2500. Continua ver. Margarido – diz que não concorda com a questão 

do abastecimento. Fala que a resposta do hotel de Amparo chegou no último dia do 

prazo, que a hospedagem foi usada num fim de semana. Fala que o prefeito sabe que 

teria cometido crime, por isso o prefeito luta para que não seja aprovada a comissão 

processante. Questiona o vereador sobre a fala dele num churrasco sobre secretarias. 

Aparte ver. Franson – diz que era brincadeira com o vereador Jé quando ele comentou 

sobre secretarias. Com a palavra o vereador Gabriel – comenta a respeito de fake news, 

que o Leo Ferreira é autor de tal fato, que recebe dinheiro para isso. Diz ao Leo para 

não mandar mais mensagens à sua família. Fala que o senhor Mario Tassinari recebe 

dinheiro do município e patrocina fakes, que ele nem mora aqui. Sobre sua votação na 

comissão processante, mostra prints de mensagens que seriam da ‘loirinha’ do gabinete 

da prefeitura e o Maurício Coelho a respeito de fatos da CEI. Fala que o Dr. Pedro teria 

dito que o trabalho da CEI não valeu de nada, que teria desacreditado o trabalho do MP. 
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Aparte ver. Pedro Correa – explica que falou sobre o trabalho da CEI, sua competência 

na Câmara para comissão processante, que o Ministério Público tem estrutura própria 

para instaurar inquérito civil. Aparte ver. Franson – diz que o vereador Pedro Correa 

falou mentira, que o Ministério Público fica inerte até a Câmara terminar o relatório, após 

o MP toma as providências. Explana que os vereadores não tem como julgar se não 

tem todas as provas em mãos. Dr. Pedro – diz que não é mentira o que ele falou. Fala 

que o MP tem poder requisitório para atuar no Inquérito Civil, que trabalha com 

documentos originais para perícia. Aparte ver. Alexsander Franson – diz que o 

vereador Dr. Pedro está mentindo ao dizer que o MP vai descartar todo o trabalho da 

CEI, que o MP tomará todas as providências necessárias. Continua ver. Gabriel – diz 

que o MP poderá fazer o seu papel em tempo hábil. Diz que o Mario Tassinari tem um 

pessoal que quer ganhar a prefeitura no golpe. Fala que o Mauricio Coelho deveria ir ao 

MP, disponibilizar seu celular para perícia. Afirma que os vereadores precisam trabalhar 

pelo povo. Com a palavra o vereador Pedro Correa – fala que o trabalho do MP é 

importantíssimo, que tem duas frentes trabalhando nesses episódios, uma criminal e 

outra civil; que a criminal tem início através de inquérito policial. Discorre sobre essas 

tramitações de ações penal e civil pública de acordo com a configuração de cada 

situação. Explana que o Judiciário não tem foco em atuação política, não decide com 

base em fatos políticos, esclarecendo que essas ações levam um certo tempo para 

serem concluídas e que promotor não tratará de cassação de mandato de prefeito. Diz 

que com base na CEI pode ser instaurada uma comissão processante, a qual tem o 

poder julgar os atos do prefeito, fato que a população tem cobrado e quer respostas. 

Aparte ver. Franson – diz que a CEI está concluída e já foi encaminhada ao MP para 

as providências, que ele esteve com o promotor. Afirma que faltam elementos para que 

os vereadores julguem o prefeito. Diz que o MP tem prerrogativa para chamar qualquer 

pessoa, empresa ou ente para serem ouvidos, caso entendam necessários. Continua 

ver. Dr. Pedro – comenta sobre inquérito civil público e o funcionamento desse tema. 

Comenta que a CEI tem fim político, diferente do MP. Afirma que a comunicação da CEI 

a alguns órgãos, para conhecimento, consta do regimento; que o fim específico é para 

uso na Câmara. Aparte ver. Laercio – diz que o ver. Margarido informou sobre a CEI, 

que não teria pedido afastamento do prefeito por indicação do promotor, dessa forma o 

que seria correto? Continua ver. Dr. Pedro – explica que afastamento provisório é 

opcional; que a CEI decidiu assim, o que não quer dizer que não possa haver comissão 

processante. Aparte ver. Margarido – explica que a CEI não pediu o afastamento do 

prefeito porque a finalidade era levantar irregularidades, conforme ocorreu e a partir 

disso qualquer cidadão poderia apresentar pedido de comissão processante; a qual 

poderia ensejar o julgamento político do prefeito pela Câmara, que foi negado, e a 
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condenação é feita pelo judiciário. Aparte ver. Débora – fala que estiveram com o 

promotor, o qual informou que aguardava o recebimento da conclusão da CEI para dar 

prosseguimento. Relata que a polícia não tinha conseguido pegar o computador do Luã, 

que posteriormente os vereadores da CEI entregaram o pc ao Delegado Seccional e 

orientaram os comerciantes envolvidos a fazerem B.O. Continua ver. Dr. Pedro – fala 

à população que o MP não cassará prefeito, que não cabe a esse órgão. Com a palavra 

o vereador Oziel Pires – diz que a população espera o bem comum, que esse fato em 

comento (pedido de comissão processante) já passou, que há um sistema de fake news 

por trás disso, diz que o município tem outras prioridades. Afirma que ele não está em 

processo de reeleição, que ouviu sobre compra de votos. Relata alguns trabalhos 

realizados pelo Executivo, em diversos pontos da cidade. Diz que a Câmara precisa de 

credibilidade, não de vereadores ficarem discutindo entre si, que a população merece 

respeito. Comenta que provavelmente haverá outros pedidos de comissão processante, 

que ele acredita que não vai passar pois já houve a CEI e todos os vereadores devem 

estar focados no progresso da cidade. Nada mais havendo a tratar a Presidência 

convoca os vereadores para a 70ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 8 

de novembro, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro 

encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse 

lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides 

Modenezi, Plenário, 05 de novembro de 2018. 
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